



Župnikova riječ uz glasilo "Samarijanac"

Svim na zemlji mir, veselje!

Poštovani i dobronamjerni čitatelji ovih redaka!

Osvjedočeni da su prošle godine svi stanovnici Kajzerice, bez obzira na vjersku ili nacionalnu pripadnost civilizirano i kulturno primili naše glasilo *Samarijanac* usuđujemo se i ove godine staviti ga u Vaš poštanski sandučić.

Prošle nam je godine jedan ugledni intelektualac, poslovni čovjek, a kako sâm ističe, po uvjerenju ateist, rekao: – Ja bih se osjećao uvrijeđenim i prezrenim da ste ovako humanim i kulturnim glasilom zaobišli moju kuću i moju obitelj. Hvala Vam što to niste učinili!

Ni ove godine nećemo nikoga namjerno zaobići. Ako netko možda ne primi glasilo, tome može biti razlog možda nedostupnost sandučića ili koji drugi nehotimični propust.

I ove godine glasilo naše župe ima isključivu i jedinu svrhu:

- pružiti obavijesti, osobito novodoseljenim vjernicima katolicima ali i onima koji se ne osjećaju vjernicima kao i pripadnicima drugih vjeroispovijesti, da u naselju Kajzerica postoji katolička župa i crkva te (mali) Centar Kažotić;

- zainteresiranima dati osnovne

podatke o vremenu održavanja vjerskih, karizmatičkih, humanitarnih, kulturnih i prosvjetnih događanja u našoj župnoj crkvi i Centru Kažo

Želimo Vas još izvijestiti:

- da je naša župa u Kajzerici, posvećena otajstvu Rođenja Isusova, osnovana 1969;

- da je nekoć kupljena obiteljska kuća preuređena u sakralni objekt i za vjersku porabu svečano otvorena na Božić 1970;

- da župom Rođenja Isusova i Centrom Kažotić od 15. kolovoza 1990. upravlja, zajedno sa svojim suradnicima pater Dominik-Nedjeljko Slišković, svećenik franjevac iz Sigeta;

- da skromna crkva i Centar, u posljednje vrijeme izvana gotovo nevidljivi, iznenaduju bogatstvom i ljepotom interijera koji je projektirao ing. arh. Petar Ružević, a likovno obradili i mnogobrojnim originalnim umjetničkim djelima uresili akademska kiparica Neda Grdinić i akademski slikar Vladimir Polić.

Nalik umjetničkoj galeriji u kojoj su slike (*ulje, pastel – među kojima dominira "milosrdni Samarijanac"*), freske, vitraji i slike na staklu. Kipovi (*među kojima dominira više od 2 metra visoki Gospin kip*) i reljefi, s odgovarajućim natpisima, izrađeni su

i postavljeni tako umješno da maleni prostor vizualno obogaćuju sva vjerska, karitativna, humana, kulturna i prosvjetna događanja;

- da je tako uređenu crkvu i Centar blagoslovio i "Kažotićeve lipu" zasadio biskup mons. Marko Culej na blagdan blaženoga Augustina Kažotića, 3. kolovoza 1993;

- da u župi djeluje Zajednica Kažotić koju je 1986. utemeljio župnik pater Slišković. Temeljni ideal Zajednice jest briga o bolesnicima, poglavito onima oboljelima od neizlječive bolesti multiple skleroze;

- da upravo zato u Centru Kažotić ima i svoje sjedište "Udruga osoba oboljelih od multiple skleroze grada Zagreba". Udruga na razne načine pomaže bolesnicima a svakoga mjeseca organizira i različita predavanja, susrete i druženja u prostorima Centra;

- da je od prosinca 2001. povremeno u prostorima Centra svoja prosvjetna i kulturna predavanja održavao i "Hrvatski crveni križ", podružnica Novi Zagreb, Kajzerica;

da je od veljače 1997. do kolovoza 2002. iz našega Centra svoj program emitirala u nas prva kršćanska radijska postaja "Radio Marija".

Oni koji se ne osjećaju vjernicima - katolicima prema nama nemaju nikakvih obveza. S druge pak strane, svima Vama koji se želite uključiti u bilo koji vid gore navedenih vjerskih ili karitativnih djelovanja, vrata naših prostora a još više vrata naših srdaca širom su otvorena.

Novodoseljene vjernike - katolike potičemo da se uključe u vjerski život sudjelovanjem u bogoslužju u svojoj novoj župnoj zajednici.

Pripominjemo da u našoj župi održavamo redovitu župnu katehezu za svu djecu osnovne škole. Vjeronauk se održava subotom od 9-10,30 sati.

Najiskrenije Vam zahvaljujemo na dobronamjernom razumijevanju pruženih Vam informacija!

Hvala svima i na svemu za svaki vid suradnje, pomoći i potpore u protekloj godini 2002.

I na kraju, ali ne kao posljednje, sa željom da se u 2003. ostvare stihovi božićne pjesme: *Daj nam Bog zdravlje, k tomu veselje, na tom mladom ljetu svega obilja sve Vas, poštovani i dragi čitatelji ovih redaka, najsrdačnije pozdravljamo.*

Župnik i župni suradnici



Pripomene glede blagoslova obitelji u našoj župi i crkvi

Svi ispravno poučeni vjernici kršćani - katolici trebali bi i znati, i razlikovati što su u katoličkoj Crkvi:

1. Sakramenti;
2. Blagoslovine (lat. *sakramentali*);
3. Obredi (*npr. sprovod je vjerski liturgijski obred a nije ni sakrament ni blagoslovina jer je pokojnik "prešao" s onu stranu sakramentalnoga života*).

Kratko i jednostavno - za znanje i za razlikovanje:

Ad 1. Sakramenti su djelotvorni znakovi milosti, ustanovljeni od Krista i povjereni Crkvi, kojima nam se podjeljuje božanski život.

Podsjetimo se da ima sedam svetih sakramenata:

1. Krštenje, 2. Potvrda (krizma), 3. Pričest (euharistija), 4. Ispovijed (pomirenje, pokora), 5. Bolesničko pomazanje, 6. Svećenički red, 7. Ženidba.

Ad 2. Blagoslovine ili sakramentali zovu se sveti znakovi (nalik sakramentima) koji su ustanovljeni od Crkve; svrha im je pripravljati ljude na primanje plodova sakramenata i posvećivati različite zgone života. Molitvom Crkve postižu se nadasve duhovni učinci. Blagoslovine su liturgijski čini koji vjernike privode Bogu i potiču ih da hvale Boga.

Podsjetimo: prema starom Rimskom obredniku (*blagoslovník*) bilo je čak 149 blagoslovina.

Rimski obrednik, obnovljen prema odluci Drugoga vatikanskog sabora, (obznanjen 31. svibnja 1984.) sadrži 52 blagoslovine (*hrvatskom izdanju dodane su i odobrene tri vlastite blagoslovine*).

Obnovljeni obrednik posebno ističe odredbu Drugoga vatikanskog sabora da se blagoslovine preispitaju i da osobito valja težiti da vjernici u blagoslovnom slavlju sudjeluju dolično, svjesno, djelatno, pobožno i neka se potpuno ukloni ono što je tijekom vremena zamaglilo narav blagoslovinā i njihovu svrhu.

Obrednik naređuje pozornost da se u sveto slavlje ne bi uvuklo praznovjerje ili opća lakovjernost što bi škodilo čistoći vjere (*ili, ne daj Bože, podsjećalo na neki magijski čin*).

Ad 3. Obnovljeni Rimski obrednik sastoji se od pet dijelova (poglavlja):

1. dio: Blagoslovi osoba;
2. dio: Blagoslovi zgrada, radnih i stambenih prostorija i raznih djelatnosti kršćana;
- 3.-5. dio: Različiti blagoslovi crkvenih predmeta za liturgijsku uporabu, blagoslovi nabožnih predmeta, jela itd.

Veći dio naših zupljana - vjernika dobro i ispravno su naučili razlikovati blagoslov osoba od blagoslova zgrada, radnih i stambenih prostorija, prodavaonica, uredskih prostorija, tehničkih uređaja, strojeva i tome sličnih predmeta i raznih djelatnosti.

Podsjetimo se i ovom prigodom: Sve što je neživo, od stroja do građevine, blagoslivlje se samo jednom. Najveći dio Vaših kuća i stanova kao građevina već su blagoslovljeni (*upravo onako kao što je, primjerice, 3. kolovoza 1993. blagoslovljena i naša crkva kao građevina i to se ne ponavlja osim u iznimnim slučajevima kao što su obećasćenje ili nešto slično tome*).

Iznova i iznova blagoslivlju se živa razumna bića, posebno obitelji, u različitim životnim potrebama i prilikama. Budući da je u hrvatskom narodu uvriježen običaj godišnjeg blagoslova obitelji tijekom božićnog vremena mi to od godine 1994. činimo prema obnovljenom Rimskom obredniku i to u crkvi na najsvečaniji način: pjevanom svetom Misom, čitanjem izabranih svetopisamskih tekstova, prizodnim blagoslovnim molitvama i propovijedi na temu obitelji.

Tako ćemo činiti i ove godine prema naznačenom rasporedu ulica. Ako pak neka obitelj ne može doći prema planu za pojedine ulice, tada će izabrati (neki) drugi dan.

Odlučili smo da ove godine i u nedjelju, 29. prosinca, na sam blagdan Svete Obitelji (poslije Mise u 10 h) kraćim oblikom blagoslova blagoslovimo one obitelji kojima je to, uistinu radi objektivnih razloga, bilo nemo-

guće učiniti radnim danom.

Na blagoslov obitelji u crkvi pozivamo sve članove obitelji: djecu i mlade, roditelje, bake, djedove, rodbinu i sve prijatelje koji se taj dan nadu u Vašem domu.

Preporučamo da za Misu blagoslova obitelji upišete svoje molitvene nakane, za svoje žive i za pokojne.

Poslije Mise je, prema rasporedu ulica, druženje u našim župnim prostorima. Takvo druženje učvršćuje u nama svijest da je župna zajednica naša duhovna obitelj.

Svoj obiteljski dar s ispunjenim obrascem, koji se unosi u knjigu darovatelja, možete predati u kuverti u župnom uredu na sam dan blagoslova obitelji ili u bilo koje drugo - Vama prikladnije - uredovno vrijeme. I najmanji dar primit ćemo sa zahvalnošću. Unaprijed HVALA!

Ove godine posebno podsjećamo i molimo, a radi obnove župne karto-teke, da na priloženom obrascu ne zaboravite ispuniti rubriku o broju katolika u Vašoj obitelji koji žive zajedno s Vama u Kajzerici. ■



Zahvaljujemo gospodinu Jozi Andriću, direktoru tiskare Protusan d.o.o., Zagreb, Rogičeva 30, na besplatnom tiskanju ovoga broja našega glasila!

Nemam vremena za Boga!

Premlad



Prezaljubljen



Prezabrinut



Prezaposlen



Prestar



Prekasno!



Vanzemaljci

Jednoga dana sidoše na Zemlju vanzemaljci i započеше razgovor s ljudima. Uskoro nastaje velika raspra. Došljaci su izazivali Zemljane govoreći: "Čime se vi ljudi uopće možete pohvaliti?" Ovi odgovoriše: "Zar ne znate? Nedavno smo sletjeli na Mjesec".

- "Ah, nama to nije ništa novo. Mi već godinama putujemo na druge planete. Nemate ništa drugo?"

I tako se razgovor nastavio. Što god bi ljudi naveli, posjetitelji iz svemira ponudili bi još više. Naposljetku neki čovjek srdito reče: "Prije 2000 godina na našu je Zemlju došao Bog!" - "Uistinu? Tada nemojmo gubiti vrijeme! Odvedite nas k njemu!" - rekoše vanzemaljci. No čovjek učeno odgovori: "Ne možemo... ubili smo ga".

Danas znamo da Gospodin Isus nije mrtav. On je uskrsli, živi Spasitelj. Iako ova pripovijest o vanzemalcima nije istinita, ipak nas potresa u jednome: Prije 2000 godina Bog je sišao na Zemlju u

osobi Isusa Krista. Rodila ga je Djevica Marija, odrastao je u Nazaretu i za trideset godina svoga zemaljskog života predstavio se ljudima kao očekivani Mesija - Spasitelj.

No, ljudi su ga prezreli i izrugali - i vlasti i narod. Na koncu je izdan, uhićen i nepravedno osuđen. Premda mu Pilat, njegov sudac, nije mogao pronaći nikakvu krivicu, predao ga je svjetini i dopustio da ga razapne.

Ali, Isusova je smrt imala ogromno značenje. Bog je svu našu nepravednost stavio na svojega Sina. Isus je umro za grijeh cijeloga čovječanstva. Platilo je kaznu koju smo trebali platiti mi. Podnio je smrt koju smo mi trebali podnijeti.

No, tri dana po smrti - oživio je. Pobjedio je smrt, grijeh, pakao i đavla. Po njegovoj žrtvi i predivnom uskrsnuću otvorio je Bog put u Nebo. Isus je ispunio sve pravedne Božje zahtjeve. Mi smo prekršili Božje zapovijedi a on je podnio kaznu za to.

Dvanaest "odgojnih" pravila

Valja ih primjenjivati u odgoju ako se od svoga djeteta želi učiniti "dobrog zločinca i savršeno nekorisnog člana društva"

(objavila ih je policija u Seattle-u kod Washingtona, SAD)

1. Od najranijeg djetinjstva dajte djetetu sve što ono želi. Tako će rasti u uvjerenju da sve na svijetu pripada njemu.

2. Ne dajte mu nikakav moralni odgoj. Kad bude imalo osamnaest godina "dijete će izabrati samo".

3. Ako dijete izgovara prostote i psovke, smijite se, tako će si dijete utvarati da je vrlo zanimljivo.

4. Nikad mu ne recite: "To je zlo". To bi u njemu moglo stvoriti kompleks-osjećaj grješnosti. A kasnije kada bude uhapšeno zbog krađe automobila ili nečega drugoga, ono će biti uvjereni da ga društvo nepravedno progona.

5. Skupljajte za njim sve što ono razbacuje. Tako će biti sigurno da su uvijek drugi, a ne ono, odgovorni.

6. Hranite ga najbiranijim jelima iz najdragocjenijeg posuda, odjevajte ga u najnovijoj modi, a dajte mu čitati bilo kakve knjige i gledati na TV ili u kinu sve što hoće. Tako ćete njegov um i duh hraniti otpadcima.

7. Uvijek se svađajte i prepirite pred djetetom. Kad otac opominje, majka neka brani; kad majka opominje, neka otac brani. Kad vaš brak dođe do rasula, dijete neće biti iznenađeno.

8. Dok još ne zarađuje dajte mu uvijek onoliko novca koliko traži, jer zašto bi se dijete mučilo onako kako ste

se vi mučili. - Kad kasnije ne bude ništa znalo ni htjelo raditi ne čudite se.

9. Neka sve njegove želje budu zadovoljene: hrana, piće, odjeća, igračke, udobnost - da ne bi bilo nezadovoljno.

10. Uvijek branite njegovu stranu: nastavnici, rodbina, prijatelji, profesori, odgojitelji, svećenici i svi koji ga opominju ne vole toga dobrog mališana.

11. Kad jednoga dana dijete postane nitkov, brzo recite i izjavite da Vi zaista ništa niste od njega mogli učiniti.

12. Pripremite se na jedan žalostan, težak i bolan život. Jer, imat ćete ga.

* Dao Gospodin, dragi roditelji, da nitko od Vas svojom krivnjom ne doživi teško razočaranje u svojoj djeci.

*Uzalud bi nam bilo što smo rođeni
da nismo imali sreću - biti dobro odgojeni.*



SAMAR/JADAC ■ Glasilo Rkt. župe Rođenja Isusova ■ 10020 Zagreb - Kajzerica, IX. Podbrežje 35 ■ Tel. (01) 6550293 ■ M.B. 0748525 ■ Žiroračun 2360000-1101628709, Zagrebačka banka ■ Glasilo uredio Petar Kuran Petronije ■ Odgovara fra Dominik - Nedjeljko Slišković, župnik